

连续多次作案 涉案金额3万余元

南皮警方抓获两名“油耗子”

河北法制报讯 (郭政)1月18日,南皮县公安局成功破获系列机动车燃油被盗案件,抓获嫌疑人孟某某和关某,以实际行动守护群众财产安全。

2023年12月份以来,南皮县公安局接连接到多名货车司机报警称,他们夜晚停放在路边的大货车被人盗走车内燃油。“晚上我把车停在路边,就在车里休息。凌晨3点醒来发现车辆左前方的记录仪黑屏了,下车查看发现线被人剪断了,油箱盖被打开,里面的柴油也被盗了!”一名报警人说。

为尽快侦破此案,挽回群众经济损失,南皮县公安局迅速组织刑警大队、网安大队精干警力成立专案组,全力展开侦查。通过反复走访、细致排查,办案民警发现一辆黑色轿车频繁出现在多个案发现场,遂初步断定系

列案件为同一伙人所为。盗窃分子以停放在路边的大货车为目标,昼夜伏击,流窜作案。

针对嫌疑人的作案规律,办案民警在加强路面巡查力度的同时,综合运用多种手段,对掌握的各类线索层层抽丝剥茧,“油耗子”孟某某和关某的身份逐渐浮出水面。

在前期掌握大量证据的基础上,专案组民警在孟某某和关某的落脚点周边进行周密部署,于1月18日将两人抓获,缴获2辆作案车,油泵、油管、油囊、油包等作案工具若干。

证据面前,孟某某和关某交代了曾多次盗窃货车燃油的不法事实。“我们一般都选择夜间驾车出门寻找作案目标,等司机熟睡后,迅速靠近货车,用油管、油泵等工具盗窃油箱里的柴油,得手后就迅速驾车逃离现场。”



打击“油耗子”

新华社发 商海春 作

经查,孟某某和关某自2023年12月以来,连续多次在南皮作案,涉案金额3万余元。目前,孟

某某和关某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

某、王某某和于某某抓获。经讯问,三人如实交代,1月14日凌晨2时许,三人驾驶一辆电动车窜至遵化市某小区内,在该小区楼下将一辆轿车车门拉开,将车内现金10.1万元盗走后逃离现场,花费15200元购买了两辆摩托车。

目前,三名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃已被依法采取刑事强制措施,所购买摩托车已被扣押,剩余85600元现金已被追回。